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Dôvodová správa 
 

Doplnok č. 3/2023 k všeobecne záväznému nariadeniu č. 8/2021 o určení výšky 

mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov spojených s činnosťou škôl 

a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Nižný Hrušov schváleného OZ 

v Nižnom Hrušove dňa 16.8.2021 uznesením č. 154/2021  

 

Starosta obce Ján Fenčák predkladá dôvodovú správu k návrhu doplnku č.3/2023, ktorým 

navrhuje zvýšenie mesačných príspevkov na čiastočnú úhradu nákladov materskej školy 

a školského klubu detí pri základnej škole.  

 

Doplatok rodičov na čiastočnú úhradu nákladov v materskej škole a školskom klube detí 

upravovala obec naposledy v roku 2021. Navrhované zvýšenie v dodatku č. 3/2023 zohľadňuje 

skutočné náklady na prevádzku MŠ a ŠKD, ktoré patria do originálnych kompetencií obce, 

ktoré štát nedofinancoval pri zvýšených nákladoch na energie, zvýšených nákladoch na mzdy,  

ktoré sa v roku 2023 zvyšovali 2 x na návrh Vlády SR a nárastu inflácie,  ktorá zvýšila všetky 

prevádzkové náklady. Pri tvorbe návrhu na zvýšenie poplatkov boli porovnané poplatky 

v celom okrese Vranov nad Topľou. Navrhované zvýšenie je v strede rozpätia doplatkov zo 

štatistických údajov získaných za okres Vranov nad Topľou.  

 

Odôvodnenie:  

Navrhované zmeny zvýšených mesačných príspevkov na čiastočnú úhradu nákladov MŠ a ŠKD 

sú spôsobené hlavne  nárastom cien energií, zvýšenej inflácie a celkového nárastu reálnych 

nákladov, ktoré boli vyvolané vojenským konfliktom na Ukrajine, energetickou krízou 

a dopadom legislatívnych zmien a zákonov prijatých v rokoch 2022 a 2023, ktoré majú značný 

dopad na rozpočet obcí a miest. Problém nedostatku financií na prevádzku MŠ a ŠKD značne 

znásobuje fakt, že prevádzka MŠ a ŠKD patrí do originálnych kompetencií obce, ktoré štát 

nedofinancoval tak,  ako to prebehlo v prípade preneseného výkonu štátnej správy v školstve 

pri základných školách. Obec nemá dostatok vlastných zdrojov v rozpočte obce, aby mohla aj 

naďalej kryť zvýšené náklady na chod MŠ a ŠKD, čo bolo starostom obce a vedením MŠ a ZŠ 

vysvetlené na rodičovskom združení na začiatku školského roka 2023/2024. Prijaté opatrenia, 

ktoré znížili spotrebu energií a poskytnuté kompenzácie z Ministerstva hospodárstva SR 
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nepostačujú  na vyrovnanie značného nárastu nákladov a preto je predložený návrh na zvýšenie 

mesačných príspevkov na čiastočnú úhradu nákladov MŠ a ŠKD.   

 

Nižný Hrušov 04.12.2023 

 

 

 

                            

 

Návrh uznesenia:  

 

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje Doplnok č. 3/2023 k všeobecne záväznému nariadeniu 

č. 8/2021 o určení výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov spojených 

s činnosťou škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Nižný Hrušov 

schváleného OZ v Nižnom Hrušove dňa 16.8.2021 uznesením č. 154/2021 a ruší doplnok 

č.2.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ján Fenčák 

Starosta obce Nižný Hrušov 


